

大兴学习之风,助推强市建设

周平(茂南)

据茂名日报报道,近日,“学习强国”茂名学习平台上线仪式在茂名日报社举行,市委常委、宣传部部长张惠灵出席上线仪式,并为“学习强国”茂名学习平台编辑部、音视频部授牌。在“学习强国”这个全国性的学习园地中终于有了展现茂名形象的窗口,同时茂名可以借鉴学习全国各地城市建设宝贵经验和先进理念,这标志着茂名在建设学习型文化强市的道路上迈出了重要一步。

今年以来,全国自上而下,大兴调研之风,通过调研,了解真情况,摸清底细,研究对策,解决问题,这是治国安邦之良策。如

今,在滨海绿城,大兴学习之风,营造人人会学习、人人爱学习的良好社会氛围,让学习在茂名大地蔚然成风。

学习,是文化强市鲜明的底色。学习可以让城市的书卷气更浓厚,市民整体学习意识的培养,学习能力的提高,学习成效的显现,为文化强市建设增色添彩。通过学习,市民的文化水平提升了,眼界开阔了,格局打开了,举手投足尽显城市的文化魅力。“学习强国”茂名学习平台上线是我市深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,巩固壮大宣传思想文化阵地的

一项重要举措。能够更好地展示茂名形象、讲好茂名故事、传播茂名声音、凝聚茂名力量,茂名各个县市区可以相互学习好经验、好做法,同时又扩大了茂名朋友圈,神州大地,五湖四海皆朋友,在互鉴学习中进步,在进步中走向辉煌。

学习,是个人成长进步的必备秘籍。学习可以兴市强国,学习也可以助人成长。对世界的正确认识,对事物的客观判断,对工作的经验积累,无一不是来源于学习。毛泽东从青少年到老年,都把读书学习看成第一生命。他有一句名言:“饭可以一日不吃,觉可以一日不睡,书不可

一日不读。”他一生中读的书涉及门类很多,哲学、政治、经济、历史、文学、军事等无所不及。据记载,他在长沙读书时,是湖南图书馆的常客,每天早上5点第一个到图书馆,天天、月月如此,遇到刮风下雨、大雪纷飞也不例外。毛泽东在北大图书馆工作时,晚上偷偷进入图书馆夜读,直至深夜。长征时,生活十分艰苦,他却带着一箱书随行。他病了骑在马上,稍清醒就在马背上读书,列宁的《国家与革命》就是在马背上读完的。正是他持之以恒地读书学习,奠定了他成为共和国伟大领袖的坚实基础。活到老,学到老。生命不

息,学习不已。如今的社会快速发展,知识更新日新月异,如果不坚持学习,将跟不上时代发展的脚步。“学习强国”有海量的知识,被誉为党员群众思想上的导航仪、知识上的加油站和行动上的指南针。在手机上安装“学习强国”APP,随时随地可以浏览学习,大大地拓宽了学习的广度和深度,何乐而不为呢?

大兴学习之风,人人成为学习的行家里手,茂名建设文化强市的目标指日可待。学习吧,生活处处可学习,让学习成为你我生活的常态,用学习来启迪智慧,涵养个人修养,发现世界的美。

城市因文明而美丽

邹玉芳(茂南)

近日,出差厦门半个月的朋友金给我打来电话,说厦门给他的感觉就是非常干净,干净到舍不得破坏。

我笑着问金,厦门保持环境干净的法宝是什么?金说,他从厦门的朋友那里了解到,当地幼儿园和中小学超级重视环境保护工作,孩子从小被教导要爱护环境,学校通过“小手拉大手”,以学生带动家长参与垃圾分类,以一个学生带动一个家庭。金又说,开始他不太相信,工作之余,他独自到街上闲逛,又随机问了几个学生,学生均对答如流。金为了保证所言不虚,正在街上闲逛的他没有挂断电话,又随机找了路上行走的一个学生问,让我旁听。我没出声,听到话筒那端传来一个孩子自豪的声音:“我们小区的垃圾桶是定时开放的,并且有阿姨监督垃圾投放是否正确分类。”

每个家庭每天都会产生很多垃圾,比如纸、玻璃、金属、塑料以及剩饭剩菜等,厨余垃圾放久了经

过发酵易发臭,于是大多数居民家里产生了垃圾,都会即时拿出门去扔掉。有的人会按垃圾桶标记分类投放垃圾,但有的人贪方便,会不按垃圾分类直接将垃圾随意扔进一个垃圾桶,有的甚至扔在垃圾桶外。投放过程中,装着垃圾的塑料袋要是破了,垃圾汁液流出,被太阳一晒,加上长时间没清运,大量垃圾堆积在一起,经过发酵会发出难闻的臭味。通常,环卫工人是逐个小区去收集垃圾,如果工人收运垃圾后,市民才将家里的垃圾拿出来扔,那垃圾就会待在垃圾桶里或桶外好半天。

任何一个地方,最能展示当地文明形象,就是当地的环境卫生。可以说,环境卫生就是城乡文明形象的“窗口”。垃圾没及时清运,很明显会影响周边居民的正常生活,甚至有可能污染周边环境。小区厨余垃圾能够定时、定点、分类投放,可以让环卫工人及时清运,减少生活垃圾在小区内与居民

接触的时间,让小区环境保持清洁干净。而垃圾点开放收集垃圾时,有工作人员或志愿者现场监督指导垃圾分类集中投放,能够最大限度地减少工人处置垃圾的工作量,让回收资源能够再次利用,实现垃圾资源变废为宝,改善生态环境质量,让城市更宜居。

当前,我市正在创建全国文明城市,巩固国家卫生城市,政府也在大力倡导垃圾分类投放工作。文明城市创建重在细节,贵在坚持。创文环卫工作永远只有起点,没有终点。一座城市因文明而美,更因每位居民的文明行为而美。每一位市民都是文明城市建设的主人翁,一个城市的环境卫生水平的提升,最终依靠全体市民一起提高卫生意识。只有人人讲究卫生,人人爱护环境,共同维护美好家园,才能进一步谱写文明城市的新篇章。

让我们一起爱护环境,共同维护美好家园。

“黄牛”

图/文 朱慧卿 童戈



渐活跃起来。(新闻来源:光明日报)

利之所趋,必有滋生。“黄牛”倒卖之风一直是各类票务市场的顽疾,这种现象扰乱了市场秩序,损害了公众利益,必须加强规范、严厉打击。然而由于市场监管不到位以及违法成本较低,让“黄牛党”如此猖獗。只有加强市场监管和处罚力度,制定更为科学合理的售票准入机制以及对票源管控,从源头上压缩“黄牛”倒票空间,最大限度地挤压“黄牛”的生存空间,才能保

这个暑假,随着大众积累的文旅需求集中迸发,居民生活水平、消费理念不断升级,旅游景点、文博场馆、演出市场等常出现“开售秒空、一票难求”的现象。与此同时,“黄牛”非法倒票现象又逐

障票务市场健康有序发展,给消费者带来更好体验。同时有效引导不可少。要加大普法宣传,引导观众自觉抵制“黄牛”贩票,避免陷入诈骗陷阱。

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴



为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

